
Anleitung: Zuckertüte nähen (Rund) 
 

 

1. Maße festlegen: 

o Höhe der Tüte (z. B. 85 cm) 

o Umfang der oberen Öffnung 

(z. B. 52 cm → Radius oben ≈ 8,3 

cm → ergibt sich aus 52 cm ÷ π) 

 

2. Winkel berechnen: 

o Du brauchst ein Kreissegment 

mit einem bestimmten Winkel. 

o Formel: 
Winkel = (Umfang der 

Tüte ÷ (2 × π × Höhe)) × 

360° 

o Beispiel: 
52 ÷ (2 × π × 85) × 360 

≈ 35° 

(Damit Du Dich nicht so fühlst….     ↑↑↑↑) 

3. Schnittmuster zeichnen: 

o Zeichne mit einem Zirkel oder einer Schnur einen Viertelkreis mit Radius = Höhe der 

Tüte (85 cm) 

o Miss vom Mittelpunkt aus einen Winkel von ca. 35° 

o Schneide dieses Segment aus – das ist dein Schnittteil 

 

4. Zuschnitt: 

o 1x aus Hauptstoff 

o 1x aus Futterstoff (optional) 

o 1x aus Vlies oder Einlage (je nach Stoff) 

 

Extra-TIPP: Auch hier hast Du die Möglichkeit Deine Zuckertüte in unterschiedliche „Segmente 

einzuteilen. Ob in den üblichen drei Segmenten oder auch nur in zwei wie in dem Bild. Es  ist in jedem 

Fall eine schöne Abwechslung zu den einfarbigen Zuckertüten. 

 


